

Хмайдан А.
**МАЙКЛ ЭЛЛИС ДЕБЕЙКИ – ВЫДАЮЩИЙСЯ КАРДИОХИРУРГ
СОВРЕМЕННОСТИ**

Научный руководитель ст. преп. Шарана А.А.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Многолетние исследования таких учёных, как Евгений Николаевич Мешалкин, Кристиан Барнард, Альфред Блейлок и других вывели кардиохирургию на высочайший уровень во всем мире. Но среди всех следует выделить кардиохирурга, открытия и изобретения которого спасли сотни тысяч жизней во всем мире. Это Майкл Дебейки. Ливанец по происхождению, он внёс огромный вклад в развитие медицины США и всего мира.

Цель: проследить путь Майкла Эллиса Дебейки в кардиохирургию, а также познакомиться с его огромным вкладом в мировую медицину.

Американский хирург Майкл Эллис Дебейки был легендарным врачом, учёным, педагогом и общественным деятелем. За свою карьеру, охватывающую 75 лет, его открытия и изобретения вывели сердечно-сосудистую хирургию на высочайший уровень и повлияли на национальную политику здравоохранения. Он был инициатором нескольких десятков оперативных процедур, таких, как восстановление аневризмы, коронарное шунтирование и эндартерэктомия, которые и в наше время спасают тысячи жизней каждый год.

Из небольшой медицинской школы Университета Бейлор в Хьюстоне он построил главный медицинский центр и обучил несколько поколений ведущих хирургов со всего мира.

Дебейки также смог применить свой значительный медицинский опыт и административные навыки в государственной политике. В течение многих лет он работал в Совете регентов NLM. Дебейки консультировал многих президентов США, в частности Линдона Б. Джонсона, по вопросам политики здравоохранения и работал в консультативных советах при Национальных институтах здравоохранения. Дебейки также работал консультантом в правительствах и университетах Европы, Восточного блока, Ближнего и Дальнего Востока, где помогал создавать системы здравоохранения, включая программы по сердечно-сосудистой хирургии. В годы Второй мировой войны его привлекают в отдел хирургов-консультантов генерального штаба армии США. Дебейки участвовал в разработке принципов реабилитации ветеранов войны.

Майкл Дебейки опубликовал более 1600 статей, книг. Он активно участвовал в создании крупнейшей в мире Национальной медицинской библиотеки. Учёный поделился драгоценными знаниями со многими поколениями студентов-медиков, и в 1976 году его ученики основали Международное хирургическое общество имени любимого учителя. Выдающиеся достижения Дебейки принесли ему много наград. Двадцать первого апреля 2008 года он поехал в Вашингтон, чтобы получить Золотую медаль Конгресса из рук президента Джорджа Буша. Для него было честью получить эту высокую награду и именной медальон. Надпись на медальоне поверх изображения сердца и кровеносных сосудов гласит: «Я посвятил свою жизнь стремлению к совершенству».

Итак, можно сделать вывод, что путь Майкла Дебейки в кардиохирургию – это путь к совершенству, а его итог – тысячи спасённых жизней во всём мире.